

# 充值348万元后发现被骗 罗山县警方深入研判抓获13人

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 张保华

近日，罗山县公安局“2021.02.07”专案组在市局反诈中心的指导下，通过大量数据分析，深入研判，精准锁定一个涉嫌虚假投资理财的诈骗犯罪团伙。专案组民警克服重重困难，昼夜奋战，远赴江西、福建、广西等地，一举抓获犯罪嫌疑人13名，成功破获“2021.02.07”罗山县虚假投资理财特大诈骗案。

2020年12月，被害人胡某（男，罗山县居民）加了一个闲聊数字货币的QQ群，其点击链接下载了“Skype”聊天APP和“狮子国际”投资APP，通过他人手把手操

作，累计在“狮子国际”充值348万余元之后，发现其账户资金无法提现，这才知道上当受骗后到刑警大队报案。

接到报案后，省、市、县三级公安机关高度重视，立即抽调精干力量成立市县两级专案组，安排部署组织精干警力专案攻坚。市局先后两次召集专案成员召开案件分析研判会，通过对信息流查询分析，锁定缅甸一诈骗窝点；通过对资金流查询分析，又锁定20余名嫌疑人员。经深度分析研判，确定出部分嫌疑人准确落脚位置。

罗山县公安局抽调刑侦及派出所30余名警力，分成7个抓捕

组，分赴多地同时开展抓捕工作，先后在河南许昌抓获犯罪嫌疑人宋某某，在江西赣州抓获犯罪嫌疑人李某及其上线蔡某，在福建厦门抓获通过虚拟货币投资为诈骗分子提供洗钱服务犯罪嫌疑人曹某等3名犯罪嫌疑人，在广西鹿寨县抓获通过“跑分”为境外诈骗团伙提供洗钱服务犯罪嫌疑人汪某、覃某等7名犯罪嫌疑人，现场查获作案电脑2台、手机8部、银行卡40余张。

经审讯，犯罪嫌疑人宋某某等13人对其违法犯罪事实均供认不讳。目前，犯罪嫌疑人宋某某等13人均被罗山县公安局刑事拘留，此案正在进一步办理中。①

## 固始县公安局往流派出所 民警杨凯： 以所为家 服务百姓

“当时他（骗子）打电话就叫我汇钱，我就到银行来取钱，钱取出来以后，他（骗子）就叫我汇过去，我不会汇，正好派出所民警过来了，说我是被骗了……幸亏警察（杨凯）及时赶到，三万多块钱要是汇走了，我就后悔死了，谢谢警察……”在往流派出所值班室，一位60多岁老人紧紧握着民警杨凯的手，向他诉说着此事。

杨凯是山东省济南市人，2016年6月毕业于山东警察学院，2018年通过公安招警考试于2018年7月入职固始县公安局往流派出所，在所内从事外勤、消防、一般交通事故处理、材料内勤工作。

虽然杨凯参加公安工作时间不长，但是他勤学习、善思考，很快进入角色，熟练掌握各项公安业务，成为往流派出所的骨干力量。

2019年5月，往流镇发生一起入室盗窃案，黄金首饰等物品被盗。杨凯和同事赶赴现场开展调查，由于案发位置偏僻，案件一时陷入困境。但是杨凯不气馁，沿途查找监控。功夫不负有心人，通过一群众家监控，查到相关案件线索，杨凯和同事顺着该线索，仅用四天时间就将五名犯罪嫌疑人全部抓获，并将价值4.5万元的物品追回，及时为受害人止损。

据了解，自参加公安工作以来，杨凯共参与办理行政案件150余起，参与办理刑事案件70余起，调解纠纷300余起，参与处理交通事故200余起。① 余洪磊

## 固始县陈淋子派出所副所长凌艳军： 扎根基层 服务人民

自“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿工作部署后，在同心共筑中国梦、争先进位谋出彩中彰显忠诚、担当作为，在“学的氛围、严的氛围、干的氛围”持续营造下，先后涌现了一大批先进典型，其中固始县公安局陈淋子派出所副所长凌艳军就是固始警队优秀代表之一。

他自参加公安工作以来就在基层派出所默默奉献了二十年。自扎根乡镇，他甘于寂寞、甘于奉献，始终兢兢业业，固守信念，扎扎实实履行着“人民警察为人民”的

尊严承诺。经过凌艳军的辛勤工作，陈淋子派出所2020年3月1日至6月30日，固始县公安局打击多发性侵财犯罪专项行动取得农村派出所第一名的成绩，在“大别山卫士杯”竞赛中，取得农村派出所第一名的成绩。

工作中，凌艳军始终坚持脚踏实地、勤奋务实，自担任陈淋子派出所副所长以来，以所为家，经常深入村街、居民家中开展走访摸排，真正对区域内的基础信息做到心中有数。他善于充分利用收集到的社会信息，将关口前移，最大

限度地将不稳定因素消除在萌芽状态。

2020年12月份，凌艳军接到商丘警方的协查通报，徐某涉嫌电信诈骗案。凌艳军立即展开调查，不到一天时间，就将犯罪嫌疑人徐某抓获，后设计将其同伙抓获。

忠诚履职尽责，守护一方安宁。凌艳军表示，将继续发扬顽强拼搏、克难攻坚、连续奋战的精神，快破案、办好案、控发案，确保辖区社会大局稳定和人民群众安居乐业，以优异成绩迎接建党一百周年。① 汪连红

## 固始县公安局刑警大队民警赵冬冬： 主动请缨的刑侦尖兵

自“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿工作部署后，在同心共筑中国梦、争先进位谋出彩中彰显忠诚、担当作为，在“学的氛围、严的氛围、干的氛围”持续营造下，先后涌现了一大批先进典型，其中固始县公安局刑警大队有组织犯罪侦查中队赵冬冬就是固始警队优秀代表之一。

赵冬冬，男，汉族，1988年10月出生，中共党员，大学学历，2013年参加公安工作，先后在张广庙派出所、刑警大队第一责任区

中队、第五责任区中队、有组织犯罪侦查中队工作，现为一名优秀的刑侦尖兵。参与或主导侦破多起系列入室盗窃和盗窃车内物品等疑难复杂案件，多次被授予“优秀共产党员”“十佳办案能手”“先进个人”等荣誉称号，并荣获个人嘉奖一次。

自调至有组织犯罪侦查中队工作以来，赵冬冬全身心投入扫黑除恶工作。

2019年12月，该局接到刘某等人非法放贷、诈骗等违法犯罪举

报线索后，赵冬冬主动请缨，通过仔细梳理前期核查材料、积极走访调查受害人，成功锁定并抓获一名犯罪嫌疑人，通过突审掌握了大量犯罪事实和证据，一个以刘某为首、以固始一公共信息咨询有限公司相关互联网平台为依托的“套路贷”犯罪团伙浮出水面。

赵冬冬在同事们的大力配合下，经过半年时间，辗转多地，最终成功将涉案7名嫌疑人全部抓获到案。① 汪连红

## 固始县看守所民警杨立志： 无悔青春 不负韶华

自“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿工作部署后，在同心共筑中国梦、争先进位谋出彩中彰显忠诚、担当作为，在“学的氛围、严的氛围、干的氛围”持续营造下，固始县公安系统先后涌现了一大批先进典型，其中该县看守所民警杨立志就是优秀代表之一。

自参加公安工作以来，杨立志时刻以大局为重，勤勤恳恳、任劳任怨，不计较个人得失，始终以一名共产党员和人民警察的标准严格要求自己，以满腔的热忱投入到工作当中，做到了政治合格、作风过硬、纪律严明、业务精通。作为一名公安监管人，杨立志用平凡无私的奉献诠释出职业的神圣和人性的光辉，在平凡的岗位上无悔挥洒着热血、奉献着青春。

在看守所，杨立志一直从事的是在押人员管教工作，工作量大且烦琐，业务精通就显得尤为重要，想要成为行家里手，就必须勤奋，要善于学习、努力钻研。杨立志深知，只有主动向书本学，才能使自己对各项政策法规和业务知识有更深刻的理解；只有虚心向老同志学，才能进一步掌握工作方式和工作技巧；只有带着问题用心学，以干促学，以学促干，才能越来越胜任本职工作。正是因为有了这样的用心，杨立志才在工作上获得了领导和同事的一致认可。

杨立志说，选择从警之路，就意味着选择了牺牲与奉献，选择监管民警这个职业，就意味着选择了坚守清贫与寂寞，哪怕再苦再累，哪怕困难重重，也要珍惜这份挚爱的职业，无悔青春，不负韶华！① 汪连红

## 固始县公安局治安大队基层基础中队民警李祖海： 勤恳敬业 服务基层基础

自“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿工作部署后，在同心共筑中国梦、争先进位谋出彩中彰显忠诚、担当作为，在“学的氛围、严的氛围、干的氛围”持续营造下，先后涌现了一大批先进典型，其中固始县公安局治安大队基层基础中队民警李祖海就是固始警队优秀代表之一。

参加公安工作以来，李祖海始终勤恳敬业、务实肯干，不断提升业务工作本领和群众工作能力，出

色完成各项上级部署任务。

调任治安大队后，面对繁杂的办公室工作，他保持严谨细致的工作作风和事不隔夜积极态度，经常加班加点开展工作。特别是年终岁尾以来，面对繁重的安保形势，他坚持“白加黑”“五加二”，扎实做好方案制订、上传下达、信息收集整理等工作，有力确保了每个环节都不出现失误，同时也推动了该局“平安守护”专项行动成效突出、成绩显著。

在工作中，他紧紧围绕全局重点工作任务和县局党委的工作部署，牢牢把握总结、汇报、宣传的理念，认真制定各类行动方案、通知通报，积极搜集全县各警种部门的工作成效，及时向省厅、市局汇总上报。

截至目前，他处理文件200余份，制发各类方案、通知通报80份，撰写工作总结40余篇。工作信息被省厅采用12篇，被市局采用36篇，信息采用率始终保持全市县区第一名位次。① 汪连红